Olimpiada de Matematica —etapa locala- Galati
16 februarie 2013
Clasa a VII-a

Barem de evaluare

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda
punctajul maxim corespunzator.
¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolviri partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Nr. Solutie, rezolvare Punctaj
problemei
a =176 —/288 +/4032 = 4 V11 =122+ 247 = 4-(V11-3:42+6-47 ). | 2P
b=-275+450 —\/6300 = —5-+/11 +15-42 =30 -4/7 = 2p
=5-(VI1-342+6-47).
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BE BC = aBEC ~aAED.
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b).
ABEC ~AAED = XECB = X EDA )]
BC|| EO
secanta EC

AD || EO
secanta ED

Din (1),(2),(3) = £CEO = £DEO = [ EO bisectoarea £DEC.

} — KECB = £CEO 2)

} = KEDA = £DEO 3)
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EO| BC = aAEO ~aABC= i_g:A_O( )

TFA
FO|BC = aDFO ~aDCB= 2_2=D_0( )
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1),(2),3) = £O g © = [EO0]=[FO].

1p

1p

a).
n=4= +1:2-3-4-+1=5e Nc Q sau

n=5=>+1-2-3-4-5+1=11eNcQ

1p

b).Termenii din suma de sub radical sunt numere naturale impare. Numarul
numerelor naturale impare de la 1 1a 2013 este 1007.

FieS=1+3+5+...+42009+2011+2013
S§S=2013+2011+2009+...+5+3+1
2-8§=2014+2014+2014+...+ 2014 =

1007 ori

S =1007°.
JI+3+5+..+2013 =4/1007*> =1007 e N c Q.

1p

2p

c)
E=1-2-3-..-20134+1994=1-2-3-...996-997-998-...-1993-1994 -1995-...- 2013 +1994 =

997%(1-2-3-...996-998-...-1993-2-1995-...-2013) + 2-997 =

997% -k +2-997,k e N".

Se demonstreazd ca numarul 997 este numar prim =
E==997-(997-k+2)=997-h, heN", 997 nu divide numdrul 7 =
J1:2-3-..-2013+1994 e R—-Q = /1-2-3-...-2013+1994 nu este numdr natural.
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4)

a).
Notam m(£LACB)=m(£EAB)=u’ = m(£ABC)=2-u";

£ABC —unghi exterior triunghiului ABH = m(£A4HB)=u’=m(£EAB)=
triunghiurile ABH s1 AHCsunt isoscele.

1p

b).

In triunghiul isoscel BHA : BE 1 AH = BE este mediani = [AE ] = [EH ]

AH _ AC
==

In triunghiul isoscel ACH: AD L HC = AD este mediand = [ HD]|=[DC].

[AE ] = [EH ]

[HD]=[DC]

In triunghiul dreptunghic ADH: DE este mediani = DE =

} = [ED] este linie mijlocie in triunghiul AHC = ED|| AC(1)

[AE]=[DE]|=4AED este isoscel
[ EM —bisectoarea KAED

AD 1 EM
AD 1 HC
Din (1) s1 (2) = MCDE este paralelogram.
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©)
Pypr =2-DC+2-MC=HC+AC=BC+BH+AC=BC+AB+AC=P,,

2p
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